

中国农业高新科技成果博览会举行颁奖仪式 “后稷特别奖”有郸城一“面”

□记者 徐松

本报讯 9月16日,第29届中国杨凌农业高新科技成果博览会在陕西杨凌举行颁奖仪式,来自河南周口国家农高区郸城县的小麦全产业链特色产品——紫优香富硒全麦粉精彩亮相,并荣获“后稷特别奖”。

2022年4月19日,国务院批复同意建设河南周口国家农业高新技术产业示范区(简称“河南周口国家农高区”),总面积118平方公里,位于郸城县,前身是周口国家农业科技园区,该科技园区于2015年由科技部批准设立,2019年通过验收。9月7日,“河南周口国家农高区”揭牌,填补了周口没有国家级平台的空白,也是河南唯一国家农高区,郸城县迎来了前所未有的重大发展机遇。

近年来,作为全国超级产粮大县的郸城县,全力升级创建“河南周口国家

农高区”,着力打造小麦产业创新发展引领区、黄淮平原现代农业示范区、科技支撑乡村振兴示范区,由此引来大批“农、高、科”专家和高新技术企业。

紫优系列功能小麦(紫麦)由中科院农业资源研究中心研究员、小麦育种专家张正斌课题组历经10年培育而成,于2019年在郸城县示范种植,规划占地1000亩,由河南稼丰农业科技有限公司实施建设。该公司通过生物强化技术成功培育成富硒小麦,并以此为原料研发生产出紫优香富硒全麦粉,2020年荣获“中国绿色健康名优产品”称号。富硒小麦由小偃麦、黑麦、普通小麦复合杂交,非转基因,具有高产值、高营养、耐旱、节水、适应晚播、抗倒伏等特性,是国家“973”计划支持的小麦种植新品种。紫优香富硒全麦粉连续两年经国家权威检测机构检测,蛋白质高于普通小麦,硒元素含量超过富硒农产品标准

1.5倍。另外,紫优香富硒全麦粉含有普通小麦所没有的花青素,是实现“让健康来自于厨房而不是药房、让健康来自于食品而不是药品”的健康食品,适合我国农业由温饱高产型向健康功能型转变的新趋势,是我国功能农业发展方向的代表产品之一。

坐落于河南周口国家农高区的河南稼丰农业科技有限公司是一个集农业科技研发推广,农作物种植、加工、销售为一体的农业科技公司,形成了培育、种植、加工、销售为一体的小麦全产业链生产企业,为发展富硒功能农业、提升全民健康水平、推进乡村振兴发挥着积极作用。

据悉,第29届中国杨凌农业高新科技成果博览会从全国402项农业科技项目中评选出30项“后稷特别奖”、140项“后稷奖”。紫优香富硒全麦粉排在“后稷特别奖”第9位。③6

国庆假期火车票开售 旅客可以通过12306网站、APP等购买

□见习记者 沈铎

本报讯 9月16日,记者从铁路部门获悉,自9月17日起,旅客可以通过12306网站、APP等购买国庆假期首日(即10月1日)火车票,而10月6日和7日的火车票将于9月22日和23日开售。

需要特别注意的是,不同火车站车票网上起售时间并不相同,旅客可根据购票的车站查询购票具体时间,提前做好准备,以免错过购票时间。如周口火车站车票起售时间为每日15时30分,高铁周口东站车票起售时间为每日13时整。旅客可打开12306官网,点击“信息查询”栏目下的“起售时间”,再选择起售日期和起售车站进行查询。

如果旅客没有买到相应时段的火车票,可以尝试铁路部门推出的候补购票方式进行“捡漏”。候补购票是指旅客通过12306网站或12306手机客户端购票,如遇所需车次、席别无票时,可按日期、车次、席别提交购票需求,并预付票款,售票系统会自动安排网上排队候补。当对应的车次、席别因退票、改签等业务产生可供发售的火车票时,系统自动兑现车票,并将购票结果告知旅客。

铁路部门还特别提醒,根据国务院联防联控机制规定,2022年9月10日至10月31日,旅客进站乘车须持48小时内核酸检测阴性证明,请广大旅客提前做好相关准备,确保出行顺畅。②18

“金秋招聘 暖心送岗” 我市专场招聘活动 本月21日举办

□记者 马月红

本报讯 记者从市人社局获悉,我市针对高校毕业生、“两后生”、农民工等重点群体就业,以线下为主题的“‘就业’在金秋,‘求职’向未来”特色大型专场招聘活动,将于9月21日在周口市七一路三川明珠塔院内举办。

据悉,本次共有108家企业单位、73家事业单位参与招聘。

据市人社局相关人员介绍,本次招聘对象一是有就业意愿的高校毕业生、有就业意愿的其他人员、有用工需求的各类企事业单位;二是毕业年度离校未就业实名登记高校毕业生申请求职创业补贴学生;三是在周高校未就业毕业生。

市人社局相关人员称,此次以线下为主题的“‘就业’在金秋,‘求职’向未来”特色大型专场招聘活动与“助企营商”等专项活动充分结合,促进精准对接,提高活动实效。②16

为白血病患者捐献造血干细胞 我市已有5000人采样报名入库

□记者 史书杰 文/图

本报讯 为迎接即将到来的第八个“世界骨髓捐献者日”,9月16日上午,周口市红十字会、市卫健委、市中心血站在五一文化广场前举办2022年世界骨髓捐献者日主题宣传活动。今年的活动主题“感谢你,捐献者!”

据了解,造血干细胞移植作为目前治疗白血病最有效的方法之一,在同胞兄弟姐妹间骨髓完全匹配的占1/4,无关人群中配型相符率约为10万分之一。爱心市民只要年龄在18到45周岁、身体健康符合无偿献血条件的,都可以到附近的采血点填写志愿捐献登记表,并留下6毫升到8毫升的血样,即可加入中华骨髓库,为白血病患者点燃一份生命的希望。我市“中华骨髓库”报名人数目前已经突破5000人。

在当天的活动中,我市红十字会工作人员和志愿者通过发放造血干细胞捐献宣传资料,向市民普及造血干细胞捐献知识,讲解造血干细胞捐献的相关流程。我市造血干细胞捐献者李艳飞也



志愿者在填表献血

来到了活动现场。李艳飞是市区一家企业的职工,2019年她成功捐献造血干细胞(骨髓),给一位20多岁的女孩带去了生命的火种。她表示:“采集入库前,我对捐献造血干细胞有了深入了解,能找到匹配的人,为她带去生命的希望,

是一件有意义的事情,我所有的付出都是值得的。”

此次活动,充分展现了造血干细胞志愿者的责任担当,也希望通过这场公益活动,号召更多爱心人士加入志愿捐献造血干细胞队伍中来。②2

拉消费 促内需

周口本地一日游精品线路试运行

□记者 乔小纳

本报讯 9月17日,由周口市文化广电和旅游局、周口市交通运输局联合推出的本地一日游精品旅游线路开启试运行,30余名游客踏上这趟惠民之旅,饱览魅力周口。

本地一日游精品旅游线路包含淮阳太昊陵(4A)、周口海洋馆、周口野生动物世界(4A)、周口关帝庙(4A),特点是“一票通”,即门票、导游服务、车费、午餐费一次收取。“一日游”的费

用比几个景点的门票钱加起来还便宜,这还不含往返的车票和饭钱,真的太划算了!”游览中一位市民告诉记者。

据了解,本地一日游精品旅游线路的推出是为落实“河南人游河南”活动,通过景区和旅行社提供优惠政策,推动本地游,拉动旅游消费。“疫情后时期,旅游业屡次受到冲击。为响应市委、市政府拉动内需的号召,纾解旅游业困难,我们以中心城区周边热门景点为主,科学合理优化行程,制订了

‘一日游’线路,节约交通时间,降低经济成本,充分便民、惠民、利民。下一步,我们将结合本地游客实际需求,适时推出更多精品旅游线路,比如乡村休闲游、生态观光游等,既促进消费,又能让市民游出幸福感。”周口市文化广电和旅游局党组成员、副局长朱伟说。

本地一日游精品旅游线路试运营时间为“十一”前双休日(9月17日、18日、24日、25日),市民可拨打电话0394-8237399、13525774567咨询。②15